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LA ROTTA DELLE ERBE AROMATICHE EUROPEE
Nasce una serie di itinerari turistici capitanati da Terre dei Savoia

Al via il progetto MAPPAE, dall’acronimo Medicinal and Aromatic Plant Pathways Across Europe, capitanato dall’Associazione Terre dei Savoia: si tratta di un bando COSME il cui scopo è creare una forte sinergia tra turismo e industrie culturali e creative. 
Il lavoro dei partner – in totale 8 – si tradurrà in una serie di nuovi servizi e prodotti per innovare e sviluppare il mondo del turismo e mettere in contatto entità private, pubbliche e PMI. 

Il 3 e 4 giugno scorso i partner si sono incontrati a Cipro, nella città di Platres, per il primo Transnational Meeting. Si è parlato delle finalità del progetto e delle prime azioni da intraprendere. Con Terre dei Savoia c’è un altro partner italiano, la torinese Heritage srl, due partner da Cipro, il Deputy Ministry of Tourism e il Troodos Thematic Center, la Croazia con Miomirisni Vrt, la Francia con WAWU - Wonderful Activities with us, Malta con Gharb Municipality, comune dell’isola di Gozo, e la Bosnia-Erzegovina con l’emittente televisiva NASA TV. 
Molti anche i partner associati, che sostengono il progetto a livello europeo: l’UESS Université Européenne des Saveurs et des Senteurs, il Ministero del Turismo croato, il comune di Sant’Elena Sannita, il museo Johann Maria Farina di Colonia, REDAH - Agenzia di sviluppo regionale di Mostar, Santa Maria Maggiore, in Valle Vigezzo, il Troodos Regional Tourism Board e il Platres Community Council.

Il progetto mira a costruire un nuovo percorso tematico e culturale multisensoriale europeo che colleghi le migliori destinazioni legate - ma non limitate - al mondo di profumi, profumi, essenze e piante aromatiche in diversi paesi europei. Il suo obiettivo è far sì che i turisti scoprano l'Europa da un punto di vista originale, migliorando così la tendenza del turismo “slow” come esperienza sensoriale.

I delegati hanno avuto la possibilità di visitare il festival delle erbe di Platres alla sua undicesima edizione e incontrare molte PMI cipriote. Nelle parole della direttrice Elena Cerutti: “il meeting è stato produttivo e l’atmosfera tra i partner molto cordiale. Siamo pronti per le prime attività che riguarderanno l’impianto degli itinerari e lo studio delle aree d’elezione. Le destinazioni previste – continua la direttrice di Terre dei Savoia - saranno, per l’Italia, il Piemonte con Savigliano e il MÚSES Accademia Europea delle Essenze, il Castello di Racconigi e diversi altri luoghi sul territorio del nord Italia. A livello europeo ci sarà la Provenza, l’isola croata di Lussino, la Bosnia-Erzegovina, le intere isole di Cipro e Malta.”

I padroni di casa, i cirpioti del Troodos Thematic Center, Panayiotis Papadopoullos e Yioula Papakyriacou, hanno accolto la delegazione: per Heritage Pietro Tosco; per Wawu Paul di Rosa; per GHARB David Apap; per il Deputy Ministry of Tourism Maria Socratous; per NASA TV Tina Milicevic e Marjia Zivkovic, per Miomirisni Sandra Nicolich. Si sono detti “molto soddisfatti del partenariato e della solidità del progetto, in particolare hanno sottolineato la qualità delle proposte e l’innovativo approccio al turismo che avrà un occhio di riguardo anche per i mercati russo e cinese.”
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