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Terre dei Savoia ospite speciale a Erbale Forum
L’Associazione invitata a presentare il progetto Mappae al convegno La città delle erbe

«È stato un grande piacere essere invitati al forum La città delle erbe, un palcoscenico che ha raccolto partecipazioni di assoluto rilievo e alcune delle esperienze più importanti che hanno declinato il mondo delle erbe aromatiche in modi allo stesso tempo innovativi e concreti. Il fatto che un progetto dal respiro internazionale come Mappae abbia avuto il suo spazio al forum non fa che confermare la bontà delle idee messe in campo da Terre dei Savoia. Idee che vogliono leggere la realtà in modo lucido, caprine le potenzialità e trasformarle in opportunità di sviluppo economico, di svago e di divertimento.» così commenta la direttrice di Terre dei Savoia, Elena Cerutti.
Una grande occasione per Mappae dunque, progetto del bando Cosme del quale Le Terre dei Savoia è capofila. L’Associazione è stata presente in esclusiva al convegno La città delle erbe, organizzato da ErbaleForum 2020, lo scorso 1 dicembre 2020. Insieme a Terre dei Savoia c’era l’Università di Padova, di Firenze e quella di Genova, la Federazione Italiana Produttori Piante Officinali e il CREA.
L’intervento, dal titolo Una rotta multisensoriale, turistica e culturale attraverso i territori d’Europa, ha raccontato la genesi e le attività di Mappae. Il progetto infatti collega le destinazioni europee unite da una comune tradizione nel campo delle piante medicinali e aromatiche e mette insieme sei paesi: Croazia, Bosnia, Cipro, Italia, Francia e Malta.
L’Italia è presente con il Piemonte e la Liguria. Molti i luoghi scelti come destinazioni degli itinerari turistici: da Torino con  il Valentino e il Museo Egizio, l’itinerario si estende per i comuni delle Terre dei Savoia con il Castello di Racconigi, la Tenuta Berroni, il Muses Accademia Europea delle Essenze di Savigliano, il Giardino dei fiori eduli di Cherasco e molti altri luoghi fino alla Liguria con Genova e il Levante. Le destinazioni sono raccontate sul portale dedicato www.mappae.eu. 
«Il programma da cui nasce il nostro progetto – spiega ancora Elena Cerutti - si chiama COSME COmpetitiveness of Small and Medium-sized Enterprises ed è il programma dell’Unione Europea dedicato alla competitività delle imprese. Si propone di promuovere l’attività dell’imprenditoria in Europa, con particolare riferimento alle piccole e medie imprese (PMI), che costituiscono la “spina dorsale” dell’economia europea e creano l’85 % di tutti i nuovi posti di lavoro.»
L’offerta turistica, sarà fruibile attraverso un portale Web (www.mappae.eu), tra le attività, il racconto video di ogni paese che illustra le tappe dell’itinerario. Inoltre, il materiale promozionale: una brochure in tutte le lingue, in cinese e in russo, e, infine, un’App specifica che guiderà il visitatore alla scoperta dei luoghi di Mappae.
«Il mondo delle erbe aromatiche è il leitmotiv del nostro lavoro – dice il Presidente Valerio Oderda - viviamo in un territorio, il Piemonte, e in particolare l’area compresa tra Torino, Cuneo e Asti, che rappresenta circa il 30% della produzione nazionale di questo comparto. Questo è anche il territorio dei comuni soci della nostra Associazione, nonché le aree che storicamente si sono sviluppate sotto la Casa Savoia in molti campi, culturale e agricolo in primis. Il mondo delle piante medicinali e aromatiche ha quindi da sempre giocato un ruolo fondamentale nei nostri progetti: l’abbiamo declinato dal punto di vista museale (MÚSES), scientifico (ESSICA Lab), da quello artistico (AMuSE), e adesso, con Mappae, anche con un taglio turistico.»
Le destinazioni sono state scelte in modo da costruire pacchetti turistici modulari, componibili tra loro, e che rispecchino le rispettive ricchezze dei paesi coinvolti. Ricchezze che non si fermano alle coltivazioni, ma comprendono i prodotti, la gastronomia e tutte le tradizioni che hanno percorso un pezzo di storia dei nostri paesi. 
«Mappae è ispirato ai principi dello “slow tourism” e del "turismo esperienziale" concepito come esperienza multisensoriale - dice Francesco Cozzolino, rapporti internazionali e progettazione europea di Terre dei Savoia. Il nostro obiettivo è stimolare i visitatori con itinerari turistici, rivolti ai mercati europei e intercontinentali, incluse Cina e Russia.»
Mappae si concluderà nel marzo 2021 e proprio allora, nella seconda settimana, si terrà l’evento finale con partner e stakeholder che celebrerà la conclusione del progetto e presenterà i risultati ottenuti.

Per approfondire il progetto Mappae: http://www.leterredeisavoia.it/m-a-p-p-a-e/ 
Facebook: https://www.facebook.com/mappae.eu 
Youtube: https://www.youtube.com/channel/UCcecCfiIWew7qZyBpDqzEpw 
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