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UN’EUROPA PIÙ VICINA
UN CORSO IN EUROPROGETTAZIONE PER IL TERRITORIO

Al via, il prossimo 4 marzo 2021, il corso specialistico Crossing Europe – Progettare per la nostra Europa. Si tratta di un progetto di formazione in europrogettazione per amministratori locali per il quale è risultato assegnatario il Comune di Racconigi. 

Crossing Europe è sostenuto da Regione Piemonte - Direzione Sanità e Welfare - Settore Politiche per i bambini, le famiglie, minori e giovani, sostegno alle situazioni di fragilità sociale e dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento per le politiche giovanili e il Servizio civile universale. 

In partenariato insieme a Racconigi ci sono altri 11 Comuni del territorio: Marene, Lagnasco, Caramagna Piemonte, Genola, Cervere, Cavallermaggiore, Faule, Pocapaglia, Garessio, Ostana e Santa Vittoria d’Alba.
“L’obiettivo è avvicinare gli amministratori locali al mondo dell’europrogettazione e ampliarne le conoscenze - dice il Sindaco di Racconigi Valerio Oderda - la progettazione europea è infatti un mondo che presenta molte sfide e richiede diverse conoscenze professionali. Sarà una formazione qualificata, pratica e aggiornata sulle metodologie di cui si serve la progettazione europea: un percorso fondamentale, a maggior ragione in un momento storico come quello attuale in cui è necessario fare squadra per saper attrarre risorse.” 

40 ore, di cui 20 in presenza e le altre online che copriranno il periodo marzo-giugno 2021: il corso prevede lezioni teoriche e una parte laboratoriale di Project Work dove si utilizzerà un linguaggio tecnico di europrogettazione. Si esamineranno documentazione tecnica e bandi, si studieranno dossier di candidatura e progetti europei di successo. 
Questo progetto formativo è stato predisposto in collaborazione dall’Associazione Le Terre dei Savoia (www.leterredeisavoia.it), una rete di Comuni che opera nelle province di Cuneo e Asti e l’area sud del Torinese e che si prenderà cura di aspetti quali la promozione, disseminazione e la segreteria di progetto. Infine, Gabriella Bigatti, Project Manager della Agenzia eConsulenza con esperienza ventennale nel campo dei Progetti Europei, avrà il compito di condurre le lezioni.
Un ulteriore passo che va verso l’internazionalizzazione del territorio, apprezzato dai Comuni aderenti al progetto.
“A Garessio siamo molto contenti di questo bel successo per il territorio. È un passo importante per trattare temi spesso poco conosciuti come i programmi a chiamata diretta della Commissione Europea e per poter affrontare nel migliore dei modi la futura programmazione 2021-2027 – dice Ferruccio Fazio, Sindaco di Garessio – siamo certi inoltre che aiuterà inoltre i Comuni a identificare nuove idee progettuali e a creare reti di partenariato locale e con altri paesi.” 
Segreteria Organizzativa: Associazione Terre dei Savoia - M: info@leterredeisavoia.it - T: 0172 86472

Ufficio Stampa: Associazione Terre dei Savoia - M: ufficiostampa@leterredeisavoia.it

Il progetto è sostenuto da Regione Piemonte - Direzione Sanità e Welfare - Settore Politiche per i bambini, le famiglie, minori e giovani, sostegno alle situazioni di fragilità sociale e dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento per le politiche giovanili e il Servizio civile universale.
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