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INCONTRO INTERNAZIONALE IN IRLANDA DEL PROGETTO "DIGICULT - CULTURAL HERITAGE: A SOURCE OF RESILIENCE AND LEARNING THROUGH DIGITAL EDUCATION" CO-FINANZIATO DAL PROGRAMMA ERASMUS+ KA220-VET - COOPERATION PARTNERSHIPS IN VOCATIONAL EDUCATION AND TRAINING. 

Si è tenuto nelle giornate del 2 e 3 maggio presso il Ballymun Job Centre di Dublino - Irlanda - l'incontro internazionale del progetto "DIGICULT - CULTURAL HERITAGE: A SOURCE OF RESILIENCE AND LEARNING THROUGH DIGITAL EDUCATION" co-finanziato dal Programma Erasmus+ KA220-VET - Cooperation partnerships in vocational education and training. 
La pandemia COVID-19 ha limitando gli spostamenti e costretto alla chiusura di siti e di istituzioni attivi nella tutela e nella valorizzazione del patrimonio culturale. La fruizione della cultura è arrivata a un punto di svolta: richiede la progettazione e l'implementazione di pratiche innovative, nuove forme di promozione, comunicazione, accesso e trasmissione della conoscenza. Questo cambiamento di prospettiva implica anche la definizione di una nuova visione, legata alla questione ambientale: le istituzioni culturali devono sempre più agire come un ponte che collega Natura, Cultura e Ambiente. DIGICULT offre un innovativo percorso di e-learning, basato su strumenti digitali e incentrato sul patrimonio culturale, con l'obiettivo di sviluppare competenze disciplinari, migliorando quelle chiave come riassunte nelle raccomandazioni della Commissione Europea e del Consiglio Europeo: comunicazione nella lingua madre, comunicazione nelle lingue straniere, competenze digitali, competenze sociali, civiche e ambientali, iniziativa e imprenditorialità, consapevolezza culturale.
Daniela Varone del CIOFS - FP Piemonte (Italia) - Project leader dà il benvenuto ai partner del progetto, riuniti per la prima volta in presenza dopo le restrizioni dovute al covid.
"Ci auguriamo un percorso di successo per DIGICULT, siamo felici di tornare ad incontrarci, i meeting sono un’importante opportunità di scambio e di condivisione" con queste parole CIOFS - FP Piemonte - apre i lavori del meeting. Due giorni focalizzati sul condividere un piano di lavoro operativo per il prossimo semestre, sui progressi raggiunti dal progetto, i partner hanno discusso e verificato i target raggiunti, l'implementazione del progetto, il controllo del budget, la gestione del cronoprogramma e le strategie di diffusione e comunicazione in corso.
L’Associazione Le Terre dei Savoia di Racconigi sta contribuendo al progetto, oltre nel ricoprire un ruolo attivo con l’Università di Nicosia nella realizzazione del primo risultato di progetto, anche nello sviluppo e nel coordinamento della comunicazione e della disseminazione dei risultati che rappresentano, nel loro insieme, un’azione organica e strutturata che accompagna lo sviluppo di tutte le attività previste.
Il progetto dunque sta prendendo forma con il contributo di tutti i partner e si avvia verso una fase cruciale per raggiungere l'importante obiettivo della definizione dello strategy paper che sarà la base della creazione di un curriculum innovativo nell’ambito della formazione sul patrimonio culturale.
I partner del progetto, rappresentativi una vasta area europea, sono:
1. CIOFS – FP Piemonte (Italy) – Project leader 
2. Associazione le Terre dei Savoia (Italia)
3. FAI – Fondo Ambiente Italiano (Italia)
4. BJC - Ballymun Job Centre (Irlanda)
5. Institut za turizam (Croazia)
6. VsI “eMundus” (Lituania)
7. Digipro Education LTD (Cipro)
8. University of Nicosia (Cipro)
9. The Nordic Centre of Heritage Learning and Creativity (NCK) (Svezia)
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INTERNATIONAL MEETING IN IRELAND OF THE PROJECT "DIGICULT - CULTURAL HERITAGE: A SOURCE OF RESILIENCE AND LEARNING THROUGH DIGITAL EDUCATION" CO-FUNDED BY THE ERASMUS+ PROGRAMME KA220-VET - COOPERATION PARTNERSHIPS IN VOCATIONAL EDUCATION AND TRAINING

The international meeting of the project "DIGICULT - CULTURAL HERITAGE: A SOURCE OF RESILIENCE AND LEARNING THROUGH DIGITAL EDUCATION" co-funded by the Erasmus+ Programme KA220-VET - Cooperation partnerships in vocational education and training - was held on the 2nd and 3rd of May at the Ballymun Job Centre in Dublin - Ireland. 
The COVID-19 pandemic, restricting travel and forcing the closure of cultural heritage sites and institutions, severely affected the entire cultural sector, which is now struggling to recover. The fruition of culture has reached a turning point: it requires the design and implementation of innovative practices, new forms of promotion, communication, access and transmission of knowledge. This change of perspective also implies the definition of a new vision, linked to the environmental issue: cultural institutions must increasingly act as a bridge connecting Nature, Culture and Environment. DIGICULT offers an innovative e-learning pathway, based on digital tools and focused on cultural heritage, with the aim of developing disciplinary competences, improving the key competences as summarised in the recommendations of the European Commission and the European Council: communication in the mother tongue, communication in foreign languages, digital competences, social, civic and environmental competences, initiative and entrepreneurship, cultural awareness.
Daniela Varone from CIOFS - FP Piemonte (Italy) - Project leader welcomes the project partners, gathered for the first time in presence after the restrictions due to covid.
"We wish DIGICULT a successful path, we are happy to meet again, meetings are an important opportunity for exchange and sharing" with these words CIOFS FP Piemonte opened the meeting. Two days focused on sharing an operational work plan for the next semester, on the progress achieved by the project, the partners discussed and verified the achieved targets, the project implementation, the budget control, the management of the timetable and the ongoing dissemination and communication strategies.
The project is therefore taking shape with the contribution of all the partners and is heading towards a crucial phase in order to achieve the important objective of defining the strategy paper that will be the basis for the creation of an innovative curriculum in order to reflect to the challenges presented by a digitally-empowered education system.

The project partners, representing a wide European area, are:
1. CIOFS - FP Piemonte (Italy) - Project leader 
2. Association le Terre dei Savoia (Italy)
3. FAI - Fondo Ambiente Italiano (Italy)
4. BJC - Ballymun Job Centre (Ireland)
5. Institut za turizam (Croatia)
6. VsI "eMundus" (Lithuania)
7. Digipro Education LTD (Cyprus)
8. University of Nicosia (Cyprus)
9. The Nordic Centre of Heritage Learning and Creativity (NCK) (Sweden)
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